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Namens de vaste commissie voor Defensie verzoek ik u de commissie te informeren over de stand van 
zaken met de verhuizing van de Defensie Materieel Organisatie (DMO) naar de Kromhout Kazerne. 

U wordt verzocht daarbij in ieder geval in te gaan op onderstaande aspecten en vragen:

1. De kennis en ervaring van de DMO zit vooral bij de burger medewerkers en minder bij de 
(frequent van functie wisselende) militaire medewerkers. De benodigde kennis en ervaring is 
schaars en dreigt te verdwijnen door onder andere de aanstaande verhuizing naar de Kromhout 
Kazerne, doordat burgers die nog de kans hebben op een andere baan, mogelijk vertrekken. 
DMO moet het hebben van kennis en ervaring. Kan hiermee de continuïteit van de DMO in het 
geding komen?

2. Welke andere mogelijke opties om de Kromhout te vullen, voorziet u voor de komende periode 
van 5 jaar? Bijvoorbeeld rijksbreed in het licht van de oprichting van het Rijksvastgoedbedrijf, 
maar ook in de private sector? 

3. De verhuizing naar de Kromhout houdt tevens een overgang naar Het Nieuwe Werken (HNW) 
in, want de Kromhout is daar specifiek voor ingericht en die inrichting is niet zo maar te 
veranderen. Niet alle soorten van activiteiten die bij de DMO uitgevoerd worden, lenen zich 
voor HNW. De hoeveelheid en kwaliteit van de output van bepaalde soorten van activiteiten 
kan mogelijk negatief beïnvloed worden. Welk onderzoek heeft u gedaan naar de effecten van 
HNW op de bedrijfsvoering en output van het Haagse deel van de DMO?

4. De verhuizing van de D-DMO is ingegeven door noodzakelijke efficiëntie maatregelen. Het ligt 
voor de hand om te veronderstellen dat deze maatregelen gestoeld zijn op gedegen onderzoek 
in de vorm van een business case waarin met specificaties duidelijk gemaakt is wat de kosten 
en opbrengsten zijn van de verhuizing naar de Kromhout in vergelijking met de huidige situatie 
van huisvesting in de Frederik Kazerne. Heeft u een business case laten opstellen en kan deze 
beschikbaar gesteld worden aan de Kamer? Zo nee, waarom niet?  

5. Het grote merendeel van het personeel van het Haagse deel van de DMO is geen voorstander 
van de verhuizing naar de Kromhout Kazerne. Welke maatregelen zullen genomen worden om 
het voor het personeel aantrekkelijk te maken om naar de Kromhout te verhuizen? Is een 
compensatie voor extra reistijd en extra reiskosten voorzien? Zo ja in welke vorm?
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Namens de commissie verzoek ik u uw reactie uiterlijk 10 april 2014 aan de Kamer te doen toekomen.

Hoogachtend,
                        
de griffier van de vaste commissie voor Defensie,

G.F.C. van Leiden


